

互联网成技术人才转行最佳方向

李克强总理在十二届人大三次会议上提到的“互联网+”概念，正在迅速成为政府及各行业目标。“互联网+”落实到人才层面，即是拥有“互联网技术”或“互联网思维”人才。领英针对2014年全年中国市场的互联网行业人才及传统行业人才迁移情况进行了大数据分析，此次调查中领英选取了六个具有代表性行业来分析各行业人才流入互联网的途径。从全行业及分行业数据中，不难看出互联网在吸纳各个行业所特有的专业人才。

人才的多样化说明互联网生态系统正在不断包容进更多的产品形式，这正是“互联网+”趋势发展下的显著特点，也是在互联网与其他行业大范围融合前不曾出现的。

电子业成互联网开发工程师最大输送方

互联网行业成专业技术类人才转行最佳方向由于存在较高的门槛，技术人才主要来自技术密集性行业，这些行业随经济形势下行承受巨大压力，公司自身存在成本削减和人员调整，技术型人才跳槽的趋势较为普遍，而快速发展的互联网行业成为技术型人才转行的最佳选择之一。



互联网行业与电子业所需的软件开发类技术知识相似度高，且行业间关联度大，人才流动稳定。领英数据显示，电子业转入互联网的主要群体中软件工程师占53%，这也导致电子类转业人才掌握技能中编程语言、技术类技能占据绝对优势。电子业成为向互联网输出开发工程师比重最高行业。

电信业人才最热衷转行互联网

领英数据表明，目前传统行业中很多技术部门中高层管理人员正在转战互联网行业，其中绝大部分拥有超过5年的从业经验，这些人将成为互联网行业的一股重要力量。其中电信业进入互联网的人才平均从业年限高达9.3年，为全行业之最。

在具备移动设备、无线技术等通信技能的电信业人才中，转入大型互联网公司的手机及其他硬件事业部的人才不到总数一半，其他多数人才从事职能已与通信技术无关，多为软件开发、产品、市场、销售等。

金融业流入人才多样性最高

在转向互联网的人才大军中，具有较多从业经验的资深技术人才以及中级管理人才更容易进入互联网。84%的专业服务业人才自毕业后就一直从事专业服务业，其5.5年平均从业年限反映了扎实、专注的行业经验。这也意味

着，如果你能够在广告、会计等行业扎实做上5年，进入互联网的时机将会更好。

除了具备专业技能与资深经验外，综合能力也是人才流入互联网行业的考核标准之一。领英调查显示，从金融业流入互联网的人才中，约35%先前从事软件或平台开发类工作，约20%从事战略、行研、投资类职能。其余约一半人才涵盖了销售、市场营销、财务、项目管理、数据分析、HR等各类职能。而专业服务业人才进入互联网后也基本从事原职能工作，跨职能转业现象并不常见。

MBA 成为敲门砖

学历也是考量人才综合能力的标准。研究生进入互联网行业比重，从2013年的38.6%上升至现在的40.4%，其中MBA比重由6.2%上升至6.4%。

由消费品制造业流入至互联网的人才中，拥有MBA学历的占到了7.7%，位列所有行业第一。而其中有41%是在攻读完MBA学位后直接进入了互联网企业工作，MBA已成为消费品制造人才在互联网行业寻求更合适工作的理想敲门砖。

(飞象)

论人们心灵中光明面如何战胜阴暗面

■ 北京东方振动和噪声技术研究所(COINV) 应怀樵

⑥虚伪与残暴。

三、人类心灵两重性的三大特点

人们心灵中的“天使”和“魔鬼”有三大特点：

①人人都有 ②大小不同 ③魔鬼和天使在不断的争斗之中！它是会变化的，它们是随主观和客观环境的变化而不断变化的。

可以说，人类心灵中或多或少地带有一些魔鬼和天使，几乎人都有，但是它的大小比例很不相同，有人魔鬼面很小，几乎看不到，他们的天使面很大，这就是好人。有人魔鬼面很大，天使面很小，这就是坏人和恶人。因此，人类都有光明的一面，也有阴暗的一面。如何发扬光明的一面，克服阴暗的一面，这是一个全社会都要研究和关注的极其重要的问题。只有开启你心灵中的光明之灯，才会照亮人生的方向。

明了人类和社会都是未完善的，人和社会都是可以转变的，古往今来，各种例子不断，从我国的末代皇帝溥仪改造成了公民，这是人类可以变化的一个典型例子。我看了《进城》的这部电影，描述了从一个战斗英雄的团政委变成了一个罪犯，说明人类心中的魔鬼和天使在不断地斗争，有时变化很小，有时变化很大，特别是魔鬼，要消灭它很难，但条件一旦成熟，它的变化就很快，瞬间可以长大，使人变成鬼，反之，在某些时候，天使面不断扩大，例如，当年北平的傅作义将军，“放下屠刀，立地成佛”，变成了人民政府的水利部长。人类心中的魔鬼与天使无时无刻不在斗争之中。我们有责任追求和实现使“天使”不断战胜“魔鬼”的办法，使人类逐渐走向“完人”。

五、国家应继承国内外传统文化的精髓，建立新的和谐文化

我国人民心中长期以来由于深受传统文化中“儒道佛”基因的影响，因而中华民族具有勤劳、朴实、勇敢、善良、智慧的秉性。但从五四以来，砸烂了孔家店，我国的道德观和价值观的教育，特别是经过反右和文革，在某些方面有了缺失，人们的价值观和道德观产生了变

化。现在人与人之间缺少了“真诚”，人们对真话假话和实事求是的道德概念产生了混淆，以至于老人跌倒，扶不扶这一尊老爱幼的常识问题还要争论，还有贪官污吏如此之多的问题，已经表现出了严重的诚信危机。如今我国孔子学院已经开到国外去了，人们有信仰，国家有目标，民族复兴有希望，是非常重要的。

十八大以来，以习近平为总书记的党中央提出了24字社会主义核心价值观，加大了反腐倡廉的力度，非常之好，非常及时，因为人民非常需要道德标准和价值观。“富强、民主、文明、和谐；自由、平等、公正、法治；爱国、敬业、诚信、友善”，其中提出了以“国家层面的和谐、社会层面的法治、公民层面的友善”三大主线的和谐文化。我们东方还有一个“勤奋、创新、坚持、自强、和谐”的座右铭和“高大深快、善良务实”的精神追求总共336字的十八条、四大部分的企业文化，这也是和谐文化的一部分。

我国有五千年的文明历史，目前我国经济GDP变成了世界第二，很快要变成世界第一。我们应有相适应的文化影响，继承和发展国内外特别是中华五千年文明的各种优秀文化的精华，进而去影响世界。两千多年前，孔子提出“以和为贵，普天之下皆兄弟”的理念，这是很

了不起的，这么早提出的和后来的各种国内外重要理念有相同和相似之处。2008年，北京奥运会开幕式上出现了一个大大的“和”字，我们应该用和谐文化去影响世界，去改造世界，应继承和发展人类2000多年来国内外各种文化的精华，发扬奥林匹克精神。在今年“9·3”反法西斯胜利70周年阅兵式上，习主席提出“正义必胜，和平必胜，人民必胜”的三个必胜，作者认为这也是一种和谐文化主题精神，我们应该进一步提出“普天之下皆兄弟，以和为贵”，争取“消灭贫穷，消灭战争，消灭核武器”，全面实现三“消灭”的和谐中国、和谐世界的崇高理想，用这个重要理想去影响世界，去改造世界，实现世界大同的人类命运共同体，实现中华民族从文化上的伟大复兴，全面实现中华民族伟大复兴的中国梦。我们应从小学开始教育做人的道德观和人生价值观，把说真话光荣、说假话可耻作为学校教育的必修课程，使广大青年懂得修身养性、待人以真诚、齐家平天下的重要性。让我们战胜心灵中的阴暗面——魔鬼，发扬人性的光明面——天使，让和谐文化改造全世界及全人类的心灵，使全人类建造出一个和谐的社会，实现全世界、全人类“富强、民主、自由、平等、善良、友爱”的“和谐人类”。

茅台葡萄酒

浪漫新生活



茅台葡萄酒产于渤海湾素有“花果之乡”美称的秦皇岛昌黎。产区位于和法国波尔多地区相同的北纬三十九度“黄金种植带”，阳光充沛，降水适宜，夏秋季昼夜温差大，富含矿物质的沙砾土壤和岩石结构利于葡萄根系生长。产区酿酒葡萄种植历史长，品种优，代表名品赤霞珠更是闻名中外。

茅台葡萄酒以产区优质葡萄为原料生产，具有丰满的酒体和细腻的口感，色泽晶莹果香浓郁，充满高贵迷人的魅力。

国酒风采 值得信赖 携手茅台 共赢未来 服务热线：400-6323-009



贵州茅台酒厂（集团）昌黎葡萄酒业有限公司